

时政头条

# 生活饮用水新标准 7月实施

## 好水要过106关检验标准

### 规定指标从原先35项增加到106项

#### 水将更为清亮

从7月1日起,由国家标准委和卫生部联合发布的《生活饮用水卫生标准》强制性国家标准和13项生活饮用水卫生检验国家标准将正式实施。这是国家22年来首次对1985年发布的《生活饮用水卫生标准》进行修订,规定指标从原先的35项一下子增加到了106项。

人每天都要喝水,生活饮用水对老百姓来说是基本生活需求,重要性不言而喻。在社会经济快速发展的情况下,20多年前的老标准已经跟不上饮用水市场的发展形势,而商家炒作的各种概念水更让消费者犯糊涂。新《标准》规定了生活饮用水水质卫生要求、生活饮用水水源水质卫生要求、集中式供水单位卫生要求、二次供水卫生要求、涉及生活饮用水卫生安全产品卫生要求、水质监测和水质检验方法等。

1985年出台的《生活饮用水卫生标准》里,饮用水浑浊度的指标是“3~5”,新《标准》则将之提高到了“1~3”,也就是说,抛开一大堆许多人看不懂的理化指标不说,最直观能感受到的,是水将更为清亮。

同时,新《标准》明确了饮用水的酸碱度范围(pH值)在6.5~8.5之间,是符合饮用健康标准的安全范围。据《都市快报》

中国影像



## 祸从天降 巨石砸中客车 7人死亡 12人受伤

6月21日,重庆万州消防支队的消防战士将砸在客车尾部车顶的巨石吊走。当日,重庆市万州区一辆客车在乡村公路上行驶时,被山上滚落下来的一块巨石砸中。据了解,万州区近日连续降雨,造成山上土石松散,这是巨石滚落酿成灾难的主要原因。

新华社发

速览中国

## 《公共场所卫生管理条例(修订草案)》征求社会意见,重点监督住宿、沐浴等五类场所

“营运出租车、公共电汽车、封闭式空调列车、飞机等交通工具以及吸烟区以外的候车(机、船)场所禁止吸烟。”这是国务院法制办昨日公布的《公共场所卫生管理条例(修订草案)》(征求意见稿)中予以明确规定的。

征求意见稿规定,根据传染病发生、传播规律及卫生防病工作需要,对住宿、沐浴、游泳、美容美发、候车场所等五类重点公共场所实行卫生行政许可管理,对其他公共场所提出卫生要求,实施一般卫生监督。

征求意见稿规定,公共场所进行室内整体装饰装修期间不得营业,装修后空气质量经检测合格方可营业。公共场所局部装饰装修期间,经采取有效措施,非装饰装修区域室内空气质量合格的,可正常营业。

据《新京报》

## 个性化车牌无缘“终身制”

公安部《服务群众十六项措施》中的10项措施将于7月1日起实施,其中规定,2002年申领了个性化车号牌的车辆如果报废,车主购买新车后,将不能重新启用原有个性化车牌,而必须重新申领传统的“九二式”车牌。

据《北京晨报》

## 安徽砀山县逐一清查 703名高考缺考人员

安徽省砀山县今年高考出现703名考生缺考,这一不正常现象引起社会关注,砀山县委、县政府已组织专门力量对所有缺考人员进行核查,并要求如查出违法违纪行为一定严肃处理,以正考风考纪。

据新华社

## 西安:任何中小学不得拒收农民工子女

西安市教育局日前发出紧急通知,要求各公办中小学不得以“班额限制”等任何理由,拒绝接收经教育行政部门认定的农民工子女入学。

据新华社

## 两名大学教授抄袭论文被通报批评

近日,国家自然科学基金委员会监督委员会发布两则处罚公告,武汉大学教授艾勇和中国民航大学教授张连顺因抄袭他人论文成果受到通报批评,并被取消国家自然科学基金申请资格3年,相关科研项目撤销,张连顺还被要求在《物理快报》上发表声明道歉。

据《京华时报》

## 药监局药品注册司原司长曹文庄受审否认受贿

昨日上午,国家药监局药品注册司原司长曹文庄因涉嫌受贿罪和玩忽职守罪,在北京市第一中级人民法院出庭受审。曹文庄在法庭上拒绝认罪,他否认自己玩忽职守,并否认自己受贿。曹文庄是继国家药监局医疗器械司原司长郝和平、国家药监局原局长郑筱萸之后,第三个出庭受审的药监局高官。

据《北京晚报》

时政引语

## “宁可自己麻烦百次,不让群众麻烦一次”

——天津市行政审批管理办公室综合处朱振宇

引语背景:今年6月,天津市行政许可服务中心对进入中心的849个审批事项中的365个实施再提速,在审批效率已经提高40%的基础上,平均压缩时间4.5天,最长的由过去的20天压缩到5天,平均办结时间由进入中心前的23.9天减少到10.8天。

据新华社

## “中医药是中国的原创性科学技术”

——卫生部副部长王国强

引语背景:卫生部副部长、国家中医药管理局局长王国强近期表示,要建国家级中医药博物馆,让外国人来到中国,看长城、看故宫、看中医药博物馆。

据《新民周刊》

时政观点

## “反腐网”为何胜过举报信

刚上任半月,重庆万州区委组织部副部长兼区人事局局长贾在云就被纪委“双规”了——他在此前套取国家专项资金341万元。而把这个捅出来的,是当地一位自称是“普通公务员”的网友。他建了一个网站,把自己掌握的证据发了上去。短短的时间,就有超过10万次的浏览量。而此前他所寄出的两封举报信,至今都没有回音。

从这件事上来说,如果原来想让10万人知道,那你需要大量的印刷费用,而且把这10万张纸发送出去也是很高的成本。电台、电视受制于频道与时间,其成本可能更高。在网络的时代,成本之低几乎可以忽略不计。当传播的成本降低到这个程度,信息的透明度增加就成了一种必然。

所以,这种信息快速传播以及它所带来的信息透明度,可以成为改变社会的力量。我们看到,原来想进行这种举报活动,举报者不论是经济条件所限,还是思考方式的限制,都是利用各种途径希望“上达天庭”,是一种服从从上而下的组织结构的行为。在拥有了网络这种传播方式之后,举报者可以方便地直接面对大众进行传播。而一般来说,在现代法制社会里,所有腐败的行为其实最怕的是被别人所知。所以,这种传播所造成的舆论压力,其效果是传统举报信无法相比的。

据《新京报》

## 房价涨不涨十年是个伪命题

我们不能因为过去已经涨了十年,推定未来必定还会涨十年;也不能因为未来涨十年人们无法承受,就判断不可能涨十年。一年涨1%也是涨,涨5%也是涨。

中国楼市要继续上涨,需要几个必备的前提条件。第一,由城市化与流动性过剩而来的经济周期能够一直持续下去,中国经济一直处于扩张通道,高价房始终具有投资价值;第二,高收入者的队伍能够源源不断得到递补,供求两旺格局不改,消费者踮起脚尖能够够得上房价上涨的步伐;第三,值得关注的是,中国经济目前处于结构性调整的转折关头,以往压低要素资源以低价品称雄世界的经济模式逐渐遭到摒弃,这里就存在一个转折成本的问题,在转折过程中流动性将会有怎样的收缩幅度,直接决定了楼市的命运。

希望中国经济向好、房地产不会大起大落的人,政府也罢、开发商也罢、投资者也罢,应该关注的是宏观经济,一旦实体经济无法支撑起虚拟经济的庞大身躯,人民币就会掉头向下,这一天到来之日,就是中国楼市价格下泄之时。

据《每日经济新闻》